

104214 г. Оленегорск  
Муниципальная обл.  
ул. Советская, 34  
Читальный зал  
ЭНУДУТ



# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 19 ноября 1997 г. № 88 (3629)

21 НОЯБРЯ — ДЕНЬ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ РФ

## Зенитно-ракетному полку Кольского соединения ПВО — 55 лет!

## С праздником, налоговая!

## Обращение к землякам

**Д** ОРОГИЕ оленегорцы, земляки! Я хочу обратиться к вам в канун празднования 55-летия войсковой части 36226. Полк, в котором я служу, был сформирован в огненном 1942 году, 19 ноября, а уже в марте 1943 года встал на защиту неба Заполярья, уничтожая вражеские самолеты.

Славные боевые традиции части сегодня с честью продолжают воины зенитного ракетного полка, который оснащен самым современным вооружением ПВО: комплексом С-300. За последние 5 лет личный состав части, выполняя боевую задачу на государственных полигонах страны, показал только отличные результаты, а для нас, ракетчиков, отличный результат — это сбита мишень. Офицеры, прапорщики, сержанты, солдаты днем и ночью несут боевое дежурство по охране и обороне воздушных рубежей нашей Родины, надежно оберегая северную границу страны.

В наших воинских коллективах служат прекрасные люди со всех уголков России, из бывших советских республик, а ныне независимых государств, таких как Украина, Белоруссия и т. д. Служат у нас и наши земляки — ваши дети, к примеру, Сергей Кечин, Дмитрий Борисов, Андрей Неводов и многие другие. Служат хорошо. Мы воспитываем у своих подчиненных высокое чувство ответственности за добросовестное выполнение служебного долга, гордость за службу в Заполярье — крае мужественных и сильных духом людей.

Нелегко сейчас нашему трудовому народу: рабочим, служащим, учителям, медицинским работникам, пенсионерам. Приходится людям сводить концы с концами, перебиваясь от зарплаты к зарплате, от пенсии к пенсии. Проблемы у всех одни и те же: как прокормить детей, как их одеть, как и на что вывезти детишек в отпуск и

т. д. Мы, военнослужащие, частица своего народа, также месяцами не получаем денежное довольствие; испытывает армия трудности с обмундированием, продовольствием.

Вот и бывает, что человек в погоне задумывается: «Кому он служит? Кого защищает?» И все-таки, как бы тяжело ни было — те офицеры, которые остались в армии, те солдаты, которые в ней служат, в большинстве случаев знают твердо, что служат они своей Родине, а защищают свой народ — своих родителей, родных, любимых, друзей и близких...

И, конечно, сегодня каждый военнослужащий мечтает, что в скором времени служба в ВС РФ будет престижной и уважаемой. Сегодня все говорят о военной реформе, а мне лично стыдно как офицеру за большие генеральские чины и как северянину за руководство родной Мурманской области.

Продолжение на 2-й стр.

«Если судить о проделанной работе — сделано очень много. Много дано в бюджет денег, много сил для этого прилагалось и прилагаются, ведь люди работают, не считаясь со временем, личным временем», — подчеркнула

Людмила Федоровна Дружечкова, начальник государственной налоговой инспекции по г. Оленегорску, как то водится в преддверии праздника, который в свете новейшей истории государства российского согласно Указу Президента РФ Б. Ельцина «О государственной налоговой службе Российской Федерации» от 21 ноября 1991 года, отмечается в пятницу.

Сотрудников оленегорской налоговой знает, вероятно, большинство жителей города. Но не многие знают, что их пятьдесят пять и средний возраст тридцать три года. Начинать с пяти человек — для сравнения. Служба за эти годы выросла, увеличился объем работы. Пришли хорошие специалисты, но до сих пор Л. Ф. Дружечкова с теплотой вспоминает о тех, с

кого начиналась инспекция: Т. Носок, Е. Кабаковой, В. Морозовой, Э. Кононовой.

Времена изменились и сравнивать ситуацию шестилетней давности с сегодняшней, пожалуй, бессмысленно. Отсутствие «живых» денег, практика взаимозачетов, бартера, сместила акценты в деятельности налоговой инспекции, превратив ее из контролирующей в службу в первую очередь собирающую. За девять месяцев этого года в бюджет г. Оленегорска перечислено около 31 млрд. рублей. Но налогоплательщики у нас недисциплинированные, хотя, следует признать, зачастую вынужденно. Трудно складываются с ними взаимоотношения. Вот и приходится налоговой применять (также вынужденно) «драконовские» меры, кои, естественно, таковыми не являются, будучи мерами воздействия, предусмотренными законом. Так, принудительно взыскано 57 млрд. рублей в бюджеты всех уровней. Это что-нибудь да значит. И толь-

ко сами специалисты знают, какой ценой достигнут результат. Терпение, знания, самообладание и — принципиальность.

Л. Ф. Дружечкова дала высокую оценку своим коллегам, сказав, что за границей любой из них был бы парасхват, персонально отметив М. Смирнову, А. Татаринovu, Г. Штротшерер. Еще бы: из наших-то условий нестабильности и сжечасно меняющегося законодательства да в ту же беспроблемную Швецию!

В канун праздника Л. Ф. Дружечкова пожелала своим коллегам «терпения, здоровья, исполнения служебных обязанностей так, как положено, и чтобы поступлений в бюджет было как можно больше. А налогоплательщикам стараться выполнять законодательство, приходить к нам со своими вопросами, и не надо бояться никаких новшеств».

Редакция поздравляет коллектив налоговой инспекции с праздником и присоединяется к пожеланиям.

О. ВЕНСПИ.

## Результаты жеребьевки

Территориальная избирательная комиссия в присутствии кандидатов в депутаты представительного органа местного самоуправления города Оленегорска с подведомственной территорией (городской Думы) и представителя газеты «Заполярная руда» провела жеребьевку на бесплатное предоставление газетной площадки в газете «Заполярная руда» и утвердила бесплатную газетную площадку для публикации материалов кандидатов в депутаты в количестве 50 газетных строк (1100 знаков) каждому кандидату.

Результаты жеребьевки материалов кандидатов в депутаты представительного органа местного самоуправления города Оленегорска с подведомственной территорией (городской Думы): А. В. Тихонов 22.11, Ф. А. Тихомиров 22.11, Л. Н. Столярова 22.11, А. М. Пешков 22.11, В. И. Харлина 22.11, С. И. Павлов 26.11, П. В. Сорокин 26.11, А. С. Родкин 26.11, П. А. Бухтеев 26.11, И. А. Кучера 26.11, В. П. Порошниченко 29.11, В. П. Чубук 29.11, А. Ф. Радужкин 29.11, А. А. Чайкин 29.11, Ю. А. Денискин 29.11, Г. А. Житкова 3.12, О. Ю. Латкин 3.12, И. И. Боков 3.12, Т. Н. Королева 3.12, В. А. Ашихмин 3.12.

О. МАТАШИНА, секретарь территориальной избирательной комиссии.

## ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

11 ноября 1997 года на заседании окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Мурманской областной Думы Ловозерского двухмандатного избирательного округа № 8 кандидатом в депутаты Мурманской областной Думы зарегистрирован Бушуев Николай Егорович, 1946 года рождения, санитарный врач Центра госсанэпиднадзора г. Оленегорска, член ЛДПР, проживает в г. Оленегорске, выдвинут избирательным объединением «Мурманская региональная организация Либерально-демократической партии России (ЛДПР)».

## ЗА ЧЕЙ СЧЕТ АГИТАЦИЯ!

На одном из последних заседаний городской Думы депутатам была представлена к утверждению смета расходов на выборы в представительный орган местного самоуправления. Согласно ей, довыборы в городскую Думу обойдутся бюджету в 20,5 млн. рублей. Основную часть этой суммы составит дотация каждому кандидату на проведение предвыборной кампании в размере 834,5 тысяч рублей (что составляет 10 минимальных зарплат).

Во время обсуждения возникла дилемма: с одной стороны, следуя закону о выборах, Дума обязана утвердить каждому кандидату вышеназванную сумму. Но, с другой стороны, даже эти деньги в нынешней ситуации — ощутимая потеря для бюджета.

И все же, следуя законодательству, депутаты утвердили данную смету, хотя заочно выразили благодарность отказавшимся от причитающейся суммы в пользу бюджета.

И мы, в свою очередь, обязуемся опубликовать фамилии тех кандидатов, кто, учитывая сложное финансовое положение, откажется от бюджетных денег, выделенных на проведение их предвыборной кампании. Думаем, читатели также по достоинству оценят этот жест.

## АВТОГРАФ ЕЛЬЦИНУ НА ПАМЯТЬ

Читатели спрашивают: удалось ли женщине, собиравшей подписи за отмену «неудобного» для северян нового пенсионного закона, отправить письмо протеста Черномырдину?

— Насколько нам известно, жительница Оленегорска Л. В. Исакова по собственной инициативе собрала 4 тысячи 793 подписи. По словам самой Людмилы Владимировны, листы с подписями зарегистрированы в администрации, а их копии, вместе с протестом, направлены в правительство, в администрацию Президента и государственную Думу Российской Федерации.

## ИСПЫТАНИЕ ТРУБАМИ

Центр детского творчества вселился в новое здание — помещение бывшего сада № 10 вновь наполнилось детскими голосами. Место хорошее, в центре города... Но радость ребят и преподавателей была недолгой. Вначале пришла в негодность труба у перекрытия, а затем на морозе начала «трещать» вся система отопления. Это здание и раньше не считалось достаточно теплым, а теперь и вовсе превратилось в ледник. Отменены занятия, дети распухли по домам, а преподаватели бьют тревогу, ведь... назад ходу нет — в старом здании, где находился ранее Центр детского творчества, располагалась теперь станция юных техников. Выход один — чтобы не потерять детей, придется временно подыскивать помещение для ведения кружковой работы. Ведь каждый оленегорец знает не понаслышке — борьба с трубами может надолго затянуться.

## С НУЛЯМИ И БЕЗ НУЛЕЙ

В связи с деноминацией и началом замены денежных купюр, начиная с 1 декабря все чеки будут указываться как в старом, так и в новом исчислении. То есть, работники сфер торговли, обслуживания и пр. должны иметь либо два чека на товары и услуги, либо — один, но на котором будет четко проставлена старая и новая цена. В ближайших номерах газеты мы опубликуем постановление городской администрации по данному вопросу.

## И ВНОВЬ НАЧИНАЕТСЯ БОЙ

Окружная избирательная комиссия подвела промежуточный итог: кандидатами в депутаты областной Думы зарегистрированы 10 человек. Регистрация закончена. Начинаются встречи с избирателями. Со вторника в Оленегорск высадился первый крупный «десант». Кандидаты будут проводить встречи на заводах, в школах, и даже на концертных площадках, ведь некоторые планируют подключить к этому делу коллективы художественной самодеятельности.

Н  
О  
В  
О  
С  
Т  
И

# Сегодня зенитно-ракетному полку

## ОСВАИВАЕМ

## НОВУЮ

## ТЕХНИКУ

**Б**ДИТЕЛЬНО охраняют воздушные рубежи российского Заполярья воины-ракетчики подразделения, которым командует подполковник С. Н. Бирюков. Не умаляя заслуги других подразделений зенитной ракетной части, можно с уверенностью сказать, что в этом подразделении проведен наибольший объем работ. А связан он был с главной задачей — перевооружением на новый вид зенитной ракетной системы.

Наше подразделение расположено в отрыве от крупных населенных пунктов, что сказывается на службе, на жизни вообще. Оставшийся в мизерном количестве, личный состав провел огромную работу по обеспечению жизнедеятельности городка, подготовке техники к сворачиванию в самые снежные месяцы кольской зимы.

С наступлением короткого заполярного лета личный состав подразделения приступил к сворачиванию техники, отправке ее на базу хранения, подготовке к приему новой техники и вооружения. Практически, в подразделениях оставались по одному-два человека. Весь остальной личный состав занимался сдачей и получением техники.

Большую работу провел личный состав под командованием офицеров: подполковников М. Г. Заруцкого, А. П. Тарабарина, майора П. Л. Пармона. Хорошо трудились военнослужащие: капитаны А. В. Ильин, В. Н. Парко, А. А. Калтуров и Р. В. Шеремет, майор Р. А. Миронов, старшие лейтенанты А. А. Клюкин, Р. В. Ковалев и другие офицеры.

Эта титаническая работа проводилась при боль-

шом некомплекте военнослужащих срочной службы. Зачастую офицеры сами исполняли обязанности водителей, выполняли большой объем инженерных работ. Сказались и проводимые организационно-штатные мероприятия. Часть офицеров увольнялась из рядов Вооруженных Сил. Личный состав срочной службы выполнял хозяйственные работы, направленные на жизнеобеспечение военного городка. Это и заготовка угля, и обслуживание котельной, и ремонт казарменных и подсобных помещений.

Несмотря на все трудности, личный состав с поставленной задачей справился точно в срок.

Недавно воины подразделения сдавали итоговую проверку за 1997 учебный год. Подразделение оценено на оценку «хорошо».

Для дальнейшего прохождения службы из других частей к нам прибыло много офицеров. Сейчас происходит период становления воинских коллективов. Еще не все отлажено, еще впереди много нерешенных вопросов, но личный состав полон желания и энергии успешно выполнить поставленные перед ним задачи.

Скоро мы заступаем на боевое дежурство по охране воздушных рубежей российского Заполярья.

В преддверии 55-й годовщины нашей части, следуя приказам ветеранов 361 ЗЕНАП, воины нашего подразделения будут выполнять поставленные перед ними задачи только на «хорошо» и «отлично».

**Е. АНДРИЕНКО,** подполковник, зам. командира группы дивизионов по воспитательной работе.

## НА СТРАЖЕ НЕБА

**Н**ЕСМОТЯ на все сложности нашего времени, достойными результатами в боевой подготовке встретил юбилей своей части личный состав зенитно-ракетного полка Кольского соединения ПВО.

В суровые дни Великой Отечественной войны в октябре 1941 года в г. Горьком началось формирование 361-го зенитно-артиллерийского полка.

19 ноября 1942 года — памятная дата для всех, кто изучал историю нашего Отечества, историю Великой Отечественной войны. В этот день началось контрастное участие наших войск под Сталинградом, которое положило начало коренному перелому в войне в пользу Советского Союза.

Для воинов нашего полка это еще более знаменательная дата — день рождения нашей части. Боевое Знамя и Грамота Президиума Верховного Совета СССР были вручены полку 22 января 1944 года.

Цементирующий костяк полка составили офицеры, сержанты и солдаты, прошедшие суровую школу фронтовой жизни, участники боев за Сталинград, Ленинград, Одессу.

Первыми, кто возглавил полк, были: командир полка — подполковник Иван Васильевич Алексеев, начальник штаба — майор Алексей Сергеевич Сурков, заместитель по политчасти — майор Петр Андреевич Тер.

8 декабря 1942 года полк получил первое боевое задание, передислоцировался в г. Магнитогорск и был поставлен на ПВО города и металлургического комбината.

В январе 1943 года полк был пополнен призывниками — девушками, большей частью из Удмуртии. Часть получила 85 мм зенитные орудия и другое вооружение.

3 марта 1943 года был получен приказ об отправке на Карельский фронт. Личный состав полка погрузился в эшелоны и передислоцировался на Кольский полуостров. В дороге эшелоны бомбила вражеская авиация, были и раненые, и убитые.

15 апреля полк разгрузился на ст. Кола. В тот же день 3-я батарея ст. лейтенанта Галкина сбита над станцией вражеский самолет.

Батареи полка были поставлены на ПВО защиту Мурманска, Ковды, Пиозера, Мончегорска, комбината «Североникель» и других важных объектов.

11-й батарее был отдан приказ — взять под охрану два моста и станцию Ковда, расположенную в 70-ти километрах южнее Кандалакши.

За апрель 1943 года 11-я батарея сбита над Ковдой два «Юнкерса». 13 мая на нее напала армада «Юнкерсов-87» в количестве 33-х самолетов под прикрытием группы истребителей «Мессершмиттов-109». Они пикировали, сбрасывая бомбы, поливали батарею огнем из пушек, пулеметов и горючей жидкостью. Трое батарейцев погибли, многие были ранены, но батарея выполнила боевую задачу — вражеские самолеты были отогнаны, а мосты и железная дорога остались целыми и невредимыми.

К тому времени уже начали дымить высокие трубы плавильного цеха комбината «Североникель».

На ПВО комбината и была поставлена батарея ст. лейтенанта Л. Лубанова, которая августовской ночью 1944 года сбита еще один бомбардировщик врага.

Можно привести еще много примеров мужества и

героизма, проявленных нашими однополчанами в годы войны.

Свой воинский и патриотический долг юноши и девушки в военной форме выполнили образцово. За годы войны ни один корабль союзников не был потоплен фашистскими летчиками в Кольском заливе, бесперебойно перевозились грузы из Мурманска по Кировской железной дороге в глубь страны, лишь одна бомба упала на территорию комбината «Североникель», да и та не нанесла серьезного ущерба. Всего за время Великой Отечественной войны полком сбито 6 и подбито 3 вражеских самолета-бомбардировщика. Но дело не только в количестве уничтоженных самолетов противника, ведь главная задача воинов ПВО — не дать врагу нанести удар с воздуха по обороняемому объектам.

Подвиги наших однополчан были высоко оценены. За мужество, отвагу и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, более двухсот воинов полка были награждены боевыми орденами и медалями.

В память о подвигах защитников неба Заполярья при активнейшем участии Совета ветеранов 1-го корпуса ПВО, командования и воинов Кольского соединения ПВО в поселке Абрам-мыс сооружен мемориал, в Мурманске и Оленегорске установлены мемориальные знаки и обелиск на братской могиле советских воинов на станции Ковда.

25 мая 1946 года полк был преобразован в отдельный зенитный артиллерийский полк и получил боевую задачу по охране и обороне объектов порта г. Мурманска.

В 1964 году на базе 361-го и 24-го зенитных артиллерийских полков была сформирована 39-я зенитная ракетная бригада под условным наименованием в/часть 36226 с сохранением Боевого Знамени 361 ЗЕНАП, командиром которой был назначен полковник Иван Константинович Белов. С первых дней офицеры, сержанты и солдаты, понимая важность возложенных задач, стремились совершенствовать боевое мастерство — три дивизиона выполнили боевые стрельбы с оценкой «отлично», умело используя возможности зенитно-ракетной техники. Новое вооружение ЗРК С-75 было успешно освоено.

За успехи в боевой и политической подготовке коллектив части неоднократно награждался Переходящими и Почетными Красными Знаменами войск ПВО, ЦК ВЛКСМ, Мурманского обкома КПСС и облисполкома Мончегорского городского Совета депутатов трудящихся, Мурманского обкома ВЛКСМ и Мончегорского горкома ВЛКСМ.

Признанием заслуг коллектива перед Родиной явилось награждение части в 1972 году Юбилейным Почетным Знаком в честь 50-летия образования СССР.

Часть с 1965 года выполняла боевые стрельбы с результатом «отлично» и «хорошо».

В 1991 году личный состав части успешно прошел переучивание на современную зенитную ракетную систему С-300 ПТ. Получил, развернул и освоил новую боевую технику, успешно выполнил боевые стрельбы и заступил на боевое дежурство.

В 1994 году наша часть была преобразована в зенитный ракетный полк с передачей ему Боевого Знамени и исторического формуляра 361-го зенитно-артиллерийского полка.

### ЗАМЕСТИТЕЛЬ — ДОЛЖНОСТЬ ОТВЕТСТВЕННАЯ

**С**ИЮЛЯ 1993 года, вернувшись из заграничного командировки, служит на автоматизированном командном пункте майор Александр Николаевич Борисевич. За все время, что Александр Николаевич занимает должность заместителя начальника АКП по вооружению, каких-либо серьезных недостатков в эксплуатации техники его подчиненными не было. Но вся техника имеет определенный ресурс работы, а в условиях практически полного отсутствия запчастей поддерживать ее в рабочем и боевом состоянии очень тяжело. Но даже такое положение дел для Александра Николаевича не помеха.

Имея богатый жизненный опыт, 23 года службы в армии, Александр Николаевич обладает интуицией, смекалкой и упорством, которые помогают решать самые сложные задачи, стоящие перед подразделением.

При отсутствии в штате подразделения начальника штаба Александр Николаевич всегда на высоком профессиональном уровне и с высокой штабной культурой выполнит любую поставленную задачу. Неоднократно исполняя обязанности за начальника АКП, майор А. Н. Борисевич остается требовательным не только к подчиненным, но и к самому себе.

Прошедшая в октябре итоговая проверка за 1997 учебный год показала, что личный состав АКП готов к выполнению любых поставленных задач, за что и была получена оценка «хорошо».

Не считаясь с личным временем, Александр Николаевич не оставит рабочего места, если не будут решены все вопросы, стоящие перед ним, подчиненными и подразделением в целом. Молодому поколению есть на кого равняться!

**А. ПАНЮШКИН,** подполковник.

## Обращение к землякам

**Продолжение.**  
Начало на 1-й стр.

О какой реформе может идти речь, если наш северный регион треской кормит все СНГ, а солдату на ужин не находится куска хорошей северной рыбы. Это позор. А взять завоз овощей. Октябрь, морозы — завезли картофель: «Кушайте, детки, для армии ничего не жалко...» Неужели в нашей армии служат не наши дети? А где шефская работа? Про нее почти забыли. В старые добрые времена «гносных коммунистов» за каждой воинской частью, подразделением закреплялось предприятие, цех. Проводились совместные встречи, экскурсии на производственные, в воинских частях, шефские концерты, оказание помощи в подготовке воинских частей к зиме, ремонту и оформлению

казарм для солдат, военных городков, да мало ли что проводилось. Вспомните, оленегорцы, которые служили в Советский Армии, добрым словом своих шефов. Да что там говорить — сплошная ностальгия.

В канун 55-летия оленегорского зенитного ракетного полка я хочу через нашу городскую газету поблагодарить тех оленегорцев, которые не потеряли контакты с армейскими коллективами, словом и делом помогают воинским частям выжить в это нелегкое для армии время. Хочу сказать спасибо Виктору Васильевичу Васину, Николаю Гавриловичу Кечину, Владимиру Афанасьевичу Тесленко, Виктору Трофимовичу Захарову, Василию Алексеевичу Мильчакову, воинам-афганцам Андрею

Дымову, Павлу Павлову, Валерию Бычарову.

Хочу также обратиться к мэру города Оленегорска Владимиру Михайловичу Трунову с предложением организовать и провести встречу руководителей города и предприятий с командирами близлежащих воинских частей. Обсудить возможности укрепления за предприятиями конкретных воинских частей и подразделений с целью возобновить шефскую работу. Воинские части в свою очередь могли бы взять шефство над детским домом, интернатом, школами в деле военно-патриотического воспитания молодежи. Можно было бы спланировать совместные выступления коллективов художественной самодеятельности на предприятиях, в школах, в воинских частях.

Приятно сегодня вспо-

нить фестиваль афганской песни, проведенный в феврале этого года. Это было здорово! Я думаю, что такая встреча была бы полезна для всех сторон — и для города, и для воинских частей.

Быть нужным своей стране, служить своему народу, не быть забытым своим государством в трудные времена — об этом мечтает каждый военнослужащий. А победы у нас были, есть и обязательно будут. Мы в это твердо верим.

Искренне желаю своему родному городу Оленегорску процветания, а всем оленегорцам, своим землякам — успехов, здоровья, счастья и благосостояния.

**В. ЦВЕТКОВ,** заместитель командира зенитного ракетного дивизиона по воспитательной работе.

# Кольского соединения ПВО—55 лет!

## ЗАПОЛЯРЬЯ

В 1996 году полк успешно выполнил боевые стрельбы на государственном полигоне, по 3-м показателям заняв первое место в войсках ПВО. Все цели, вошедшие в зону поражения дивизионов, были уничтожены. Высокую выучку показали офицерские расчеты под командованием командира части полковника А. М. Яценко, командира группы дивизионов подполковника А. Г. Коротченко, командиров дивизионов подполковников А. Ю. Парфенова, А. Г. Архипова.

В 1997 году полк продолжал перевооружение и переучивание на новую зенитную ракетную систему С-300 ПС.

Личный состав части, несмотря на крайне недостаточное финансирование и материальное обеспечение, продолжает прилагать все возможные усилия для поддержания боевой и мобилизационной готовности на должном уровне, бдительно несет боевое дежурство по охране воздушных рубежей Заполярья, укрепляет правопорядок и дисциплину, хранит и приумножает боевые традиции однополчан.

В сентябре 1997 года личный состав дежурных боевых расчетов КПС-2 и 4-го подразделения на «отлично» выполнил боевые стрельбы с острова Кильдин при посещении Северного Флота и частей Кольского соединения ПВО Министром Обороны РФ, ГК ПВО и ГК ВВС. Высокую выучку и профессионализм показали подчиненные подполковников А. В. Андреева и А. В. Архипова.

По итогам работы комиссии Ленинградской Отдельной Армии ПВО ратный труд нашего воинского коллектива в год 55-летия части оценен на «хорошо».

**Н**Е все ветераны дожили до славного юбилея — 55-летия части. Но живые все так же молоды душой, преданы Родине, за которую проливали свою кровь, не жалели своих юных жизней.

Воины полка с большой радостью сегодня встречают ветеранов-фронтовиков, наших однополчан, прибывших на юбилей: З. М. Безносикову, М. В. Главатских, М. Н. Гиркову, К. А. Горохова, С. В. Долину, О. К. Жуйкову, А. П. Иванову, М. П. Кирьянову, А. Е. Клочко, О. К. Кунаеву, А. Г. Лямину, А. А. Мезрину, М. М. Михайлову, Н. П. Прокашеву, А. С. Салтыкову, А. К. Чиркову, З. Д. Вервейко, Н. Т. Санникову, М. А. Бажину, Е. А. Стазаеву, Г. И. Вавилову, В. Н. Чудинову.

Воины части чтят наказ ветеранов — бдительно стоять на страже воздушных рубежей Отечества и прилагают все силы для его выполнения.

Добросовестно выполняют свои обязанности полковники В. А. Погорелов, А. Н. Востриков, подполковники В. И. Лавриновский, А. В. Панюшкин, С. Н. Бирюков, А. В. Архипов, Е. Н. Андриенко, А. В. Андреев, А. С. Сусеков; майоры И. В. Соловьев, А. И. Лобанов, А. А. Верясов, В. В. Цветков, С. Н. Самолетов.

Ежедневно, сменяя друг друга, заступают на боевое дежурство боевые расчеты командных пунктов подразделений. Среди лучших подполковник О. В. Срлов, майоры Ю. А. Тонкоглас, С. И. Емельянов, А. Е. Рабцун.

В условиях острой нехватки материальных средств личный состав части делает все возможное для поддержания боевой техники и вооружения в готовности к немедленному боевому применению. Возгла-

вляют эту работу подполковник Н. И. Михайлов, майоры Е. Ю. Трембицков, В. С. Шишло, А. В. Влизько, А. Н. Борисевич, А. А. Верясов.

Как и в годы Великой Отечественной войны образцово выполняют свои служебные обязанности военнослужащие-женщины. Они несут боевое дежурство телеграфистами, телефонистами, планшетистами, операторами, ведут делопроизводство, готовят пищу, оказывают медицинскую помощь личному составу. Среди них прапорщики Г. И. Цветкова, В. А. Рабцун, В. В. Панюшкина, М. Ю. Матющенко, ст. сержант О. Н. Орлова, ефрейторы И. Ю. Козачок, Е. П. Хаустова, Н. П. Солецкая, Л. В. Емельянова, И. В. Тонкоглас, Т. П. Доброхотова.

В сложных климатических условиях Заполярья добросовестно несут караульную службу по охране и обороне наиболее важных объектов части капитаны И. А. Наумкин, Ю. Н. Саенко, сержант Д. Ю. Болдин, ефрейтор А. Н. Зверев, рядовые М. В. Будников, В. А. Горохов, А. А. Корсаков.

Более тридцати воинов, призванных из Мурманской области, служат сейчас в части. Они гордятся тем, что им довелось служить под боевым знаменем полка, защищавшего в годы войны их родное небо. Буквально накануне, честно отслужив, были уволены в запас сержант Андрей Лутто и мл. сержант Максим Галкин из Оленегорска. Продолжают добросовестно исполнять служебные обязанности оленегорцы мл. сержант Александр Кечин, ефрейторы Георгий Паникар, Андрей Макшанцев, рядовые Сергей Кечин, Андрей Никулин, Антон Лохов, Дмитрий Борисов, Андрей Иголов и многие другие.

От имени командования части поздравить вас, дорогие боевые друзья, ваши семьи с 55-й годовщиной со дня образования части и пожелать всем доброго здоровья, успехов в службе, большого личного счастья, оптимизма и веры в лучшее будущее нашей Родины, ее Вооруженных Сил и всех россиян!

Каждый военнослужащий, отслуживший в полку, на всю жизнь запоминает слова песни воинов ПВО Заполярья и с гордостью вспоминает свою службу в нашей зенитной ракетной части.

На страже неба Заполярья  
Нам выпал долг с тобой стоять.  
Нести дежурство неустанно,  
Границу в небе охранять.  
Равнешь держим мы на подвиг  
Фронтовиков-однополчан,  
На тех, кто в огненные годы  
Родное небо защищал.  
Нас не пугает снег и ветер,  
Ведь в Заполярье служим мы,  
На самом главном направлении  
Воздушных рубежей страны!  
Мы на шевронах наших носим  
Орла, пронзенного стрелой,  
Чтоб небо было голубое  
И на земле царил покой!

Особое поздравление прошу принять ветеранов части, прибывших к нам на юбилей, на различных этапах ее истории вложивших свои силы, здоровье, энергию и жар своих сердец в дело защиты неба Заполярья.

**Р. РОМАНОВ,**  
командир войсковой части 36226.

## Есть такое подразделение — «регистратор»

**Н**А ПРОТЯЖЕНИИ нескольких лет 3-е подразделение войсковой части 36226 подтверждает звание одного из лучших не только в части, но и в Кольском соединении ПВО. В 1995 году подразделение оценено на «отлично» Главкомандующий войсками ПВО генерал армии В. А. Прудников при посещении и проверке подразделения.

В 1997 году, году 55-летия части, все поставленные задачи выполнены с высоким качеством. Проведенные показательные учения оценены командованием соединения на «отлично».

Итоговую проверку за 1997 год подразделение сдавало комиссии объединения. По всем предметам обучения получены только хорошие и отличные оценки. Общая оценка «хорошо». Отмечена высокая слаженность боевого расчета, способность выполнять боевую задачу.

Перчисленное — только незначительные фрагменты из боевой учебы и жизнедеятельности подразделения, но и они показывают напряженность ратного труда офицеров, прапорщиков, военнослужащих по призыву и по контракту. Особенно в настоящее сложное время, в условиях несвоевременного получения денежного довольствия, недофинансирования боевой подготовки и обеспечения жизнедеятельности.

Также нужно отметить высокий уровень состояния воинской дисциплины и правопорядка среди военнослужащих подразделения. Понятия «дедовщина» в подразделении не существует. Постоянно нацелены на высокий результат, совершенствование своего профессионального уровня, качественное овладение боевой специальностью майоры И. В.

Соловьев и В. А. Пеньков, капитаны О. Г. Самарский, О. А. Митинкин, О. С. Панасенко, старшие лейтенанты В. В. Баталов, А. М. Жужакин, П. А. Чунихин, старший прапорщик С. В. Гурко, прапорщик М. Ю. Решетов, младший сержант М. И. Некрасов, ефрейтор Г. В. Трачук, рядовые А. Н. Буянов, П. А. Беляков, Р. Н. Булатов, Р. М. Айметдинов, А. А. Селезнев.

Немало хороших слов можно сказать и о войнах, призванных из г. Оленегорска. Это младший сержант контрактной службы Г. Д. Смирнов, младший сержант С. А. Спиридонов, ефрейтор А. Л. Макшанцев.

Среди жен офицеров и прапорщиков говорят: «Вышла замуж за военного — и будто сама пошла в армию». И это верно, ведь им приходится делить с мужьями все тяготы и лишения армейской службы, нести на своих плечах нелегкий труд по воспитанию детей и груз социальных проблем. Но немало женщин служат сегодня в армии и самоотверженно выполняют священный долг по защите Отечества. Не исключение и наше подразделение. Не только служат, но и показывают высокие результаты в боевой учебе и выполнении служебных обязанностей сержант Н. В. Бочило, ефрейтор Д. Н. Лобанов, рядовой Е. А. Баталова.

От имени всех военнослужащих подразделения поздравляю командование, военнослужащих и гражданский персонал части, ветеранов с 55-й годовщиной части и желаю счастья, здоровья, успехов, выдержки, терпения и с оптимизмом смотреть в будущее.

**А. ЛОБАНОВ.**

Все дальше и дальше в глубь истории уходят от нас опаленные годы Великой Отечественной войны. С каждым годом все меньше остается живых свидетелей и участников тех огненных лет. На смену одному поколению приходит другое, но остается в наших сердцах память.

Память о тех, кто в неимоверно трудных условиях ценой своего здоровья и жизни спас нашу Родину и страны Европы от фашистских захватчиков. Свой вклад в победу внесли и воины 361-го зенитно-артиллерийского полка, наши однополчане, проявив при выполнении боевых задач мужество, героизм и высокую боевую выучку.

Военнослужащие АКП бережно хранят и приумножают традиции ветеранов-фронтовиков, наших однополчан.

Личный состав АКП встречает 55-ю годовщину образования полка повышениями успехами в боевой подготовке, бдительно несением боевого дежурства, высоким мастерством владения сложной боевой тех-

никой. В условиях сложного социально-экономического положения в стране, крайне недостаточного финансирования военнослужащие командного пункта полка не прекращают заниматься боевой подготовкой, каждый день стремятся использовать максимально для повышения своего профессионального мастерства. В условиях реформирования армии, и в частности войск ПВО, еще более актуально становится вопрос профессионального мастерства каждого военнослужащего.

Без малого четверть века отдал службе начальник автоматизированного командного пункта подполковник Александр Сергеевич Сусеков. Нелегко руководить таким большим воинским коллективом в наше время. Но несмотря ни на какие трудности подполковник Сусеков добросовестно исполняет свои служебные обя-

занности, всегда внимателен к нуждам и проблемам подчиненных. Вот уже несколько лет подряд подразделение, которым он командует, занимает первое место в полку. Много сил и энергии отдает поддержанию боевой

готовности в любую минуту привести полк в готовность № 1. Являясь одним из лучших оперативных дежурных Кольского соединения ПВО, неоднократно поощрялся командованием части и командиром корпуса.

Много добрых слов можно сказать и про старшего прапорщика П. А. Телейчука, основной задачей которого является поддержание дизелей в готовности к немедленному включению. Благодаря добросовестному исполнению им своих должностных обязанностей ни одного срыва при включении техники от дизелей не было.

Примером добросовестного исполнения служебных обязанностей служит старшина подразделения старший прапорщик В. Е. Олейник. Благодаря его энергии личный состав срочной службы всегда обеспечен вещевым имуществом, а в казарме под-

держиваются чистота и порядок.

Не отстают от офицеров и прапорщиков и военнослужащие срочной службы. Добросовестно освоили и эксплуатируют современную технику радиотелеграфист младший сержант А. В. Балымов, дежурный по связи сержант Л. С. Овчинников, планшетист сержант А. М. Толочков, срок службы которых подходит к концу.

В сложных дорожных условиях Заполярья огромный объем перевозок личного состава и грузов осуществляет сержант контрактной службы В. А. Ефремов. В условиях недостаточного материального обеспечения зачастую он делает все возможное для поддержания автомобильной техники в боеготовом состоянии. Не считаясь со временем и погодными условиями, прилагает он все силы для устранения возникающих

неисправностей, так как знает, что за его спиной жизнь и здоровье десятков людей.

Особо хотелось бы остановиться на образовательном выполнении своих служебных обязанностей военнослужащими-женщинами и гражданским персоналом. Только на «отлично» несут боевое дежурство по охране воздушных рубежей нашей Родины телеграфистки; старший сержант О. И. Орлова, ефрейтор И. Ю. Козачок, ефрейтор Е. П. Хаустова; радиотелеграфисты: прапорщик М. Ю. Матющенко и ефрейтор Н. П. Солецкая. Мастерски владеют своей специальностью планшетисты; ефрейтор Л. И. Арсенова и ефрейтор Л. В. Емельянова, старший оператор ефрейтор Л. П. Анасова и многие другие. Все они освоили по несколько специальностей. Много заботы и внимания проявляют к личному составу повар ефрейтор Н. В. Быстрова и ефрейтор С. Н. Шеремет под непосредственным руководством прапорщика Л. К. Мигленко. **Д. БАТЮЧЕНКО, майор.**

## Навстречу юбилею

АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА  
Мурманской области

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

от 12.11.97 № 370/1-р город Оленегорск  
О специальных местах для агитационных материалов  
В соответствии со ст. 34 Закона Мурманской области «О выборах депутатов Мурманской области» утвердить специальные места для вывешивания или расклейки агитационных печатных материалов:

1. Стенд в районе ул. Строительной, 45.
2. Стенд в районе Дома культуры.
3. Витражи кинотеатра «Полярная звезда».
4. Стенды в фойе Дома культуры.
5. Переносные планшеты в районе магазина № 9 по ул. Пионерской и автовокзала.

В. ТРУНОВ, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА  
Мурманской области

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

от 12.11.97 № 370/2-р город Оленегорск  
О специальных местах для проведения публичных предвыборных мероприятий  
В соответствии со ст. 33 Закона Мурманской области «О выборах депутатов Мурманской области», ст. 76 Закона РФ «О местном самоуправлении в Российской Федерации» определить в городе специальные места для проведения публичных предвыборных мероприятий, митингов, демонстраций, шествий, дебатов и дискуссий:

1. Сквер по ул. Советской.
2. Площадка у информационного стенда в районе бассейна.
3. 4-й микрорайон (у административного здания АООТ «Оленегорскстрой»).

В. ТРУНОВ, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.



**ПРОДАМ**

▲ Гараж 6x10 м, высота ворот 3,5 м (для грузовика) напротив Парковой, 11. Обращаться: Парковая, 11, кв. 24 после 19 часов.

**ФИРМА**

**«Яхонт»**

производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика

**21 ноября с 11 до 16 часов**

по адресу: Строительная, 54.

**ПРОДАМ**

▲ ВАЗ-21043, 1986 г. вып., в хорошем тех. состоянии. Тел. 51-552 в рабочее время, 51-146 вечером.

**Уважаемые оленегорцы!**

**22 ноября в 11 часов в МДЦ «Полярная звезда» состоится встреча с участниками Славянского хода «Мурманск — Республика Черногория». Вы встретитесь с писателями, журналистами, учителями и другими участниками хода.**

**Друзья!**

22 ноября в 16 часов приглашаем вас во Дворец культуры на концерт, в программе которого выступление народного ансамбля России «Лувр», коллективов художественной самодеятельности г. Оленегорска и участников Славянского хода «Мурманск — Республика Черногория». По окончании концерта на вопросы избирателей отвечают кандидаты в депутаты Мурманской областной Думы Надежда Павловна Большакова и Василий Владимирович Калайда.  
Вход свободный.

**МАГАЗИН БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ  
[Строительная, 44А]**

предлагает широкий выбор бытовых приборов ведущих фирм-производителей:

- ▲ холодильники «Стинол»;
- ▲ телевизоры;
- ▲ бытовую технику;
- ▲ обои в ассортименте.

Ждем вас с 12 до 18 часов, без перерыва. Выходной — понедельник.

**МДЦ „Полярная звезда“**

приглашает на первое занятие клуба по интересам «ЗАГЛЯНИ НА ОГОНЕК»

по программе «Помоги себе сам».

Настоятель Оленегорского православного храма отец Валерий поможет разобраться в себе и найти пути согласия с Миром.

Ждем вас в пятницу, 21 ноября, в 19 часов.

**для вас, автомобилисты!**

**Оленегорск  
строй  
транс**



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

1 ноября 1997 года на 70-м году жизни в Сумской области скончался старейший работник Управления автомобильного транспорта ОАО «Олкон»

**КОТЕНКО Всеволод Николаевич.**

Коллективы ЦТТ и АТЦ выражают глубокие соболезнования родным и близким покойного.



Со всем недолго ждать осталось Январских праздников, друзья. Весельем, радостью и смехом Пусть их встречает детвора. Нарядной елкой, Дед Морозом, Красивой музыкой и танцем, Снегуркой милой, как всегда, Всех встретит вас наш МДЦ С прекрасным именем «Полярная Звезда». Спешите к нам! Мы всем вам будем рады. Сполна подарим дружбы и тепла. Устроим встречу с героями из сказок, Все это есть у нас, Все в МДЦ «Полярная Звезда»!

**Дорогие друзья!**

**МДЦ «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

принимает заявки на проведение Новогодних елок.

Для 1—4 классов — Новогоднее сказочное представление (цена билета 5000 руб.).

Для 5—6 классов — Театрализованное представление (цена билета 6000 руб.).

Для 7—8 классов — Танцевально-развлекательная программа «Серпантин» (цена билета 6000 руб.).

Для 9—11 классов — Новогодняя тусовка (цена билета 6000 руб.).

Также принимаем заявки на проведение праздничных утренников для предприятий и организаций (цена билета 10000 руб.).

В декабре в МДЦ «Полярная Звезда» состоится предновогодняя рождественская выставка-продажа всевозможных ручных поделок, украшений и подарков. Желающих принять участие в выставке просим обращаться в администрацию МДЦ до 22 ноября.

Ждем вас, дорогие друзья! Телефон для справок: 21-63, Ленинградский пр., д. 5, МДЦ «Полярная Звезда».

**НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ**

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску доводит до сведения налогоплательщиков — юридических лиц письмо ЦБ России от 29.09.97 г. № 525 «Об установлении предельного размера расчетов наличными деньгами в РФ между юридическими лицами».

Руководствуясь статьей 4 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и решением Совета директоров Банка России от 12 сентября 1997 года (протокол № 35) установить в Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами по одному платежу:

— между юридическими лицами в сумме 3 миллиона рублей;

— для предприятий потребительской кооперации за приобретаемые у юридических лиц товары, сельскохозяйственные продукты, сырье в сумме 5 миллионов рублей;

— для предприятий и организаций торговли Главного управления исполнения наказаний Министерства внутренних дел Российской Федерации (ГУИН МВД России) при закупке товаров у юридических лиц в сумме 5 миллионов рублей.

Госналогинспекция.



**К СВЕДЕНИЮ  
ВЛАДЕЛЬЦЕВ  
СОБАК И КОШЕК**

С 21 ноября в городе начинается массовый отлов бродячих животных.

Просьба к владельцам домашних животных соблюдать правила содержания собак и кошек в г. Оленегорске во избежание возможных недоразумений.

Администрация города.

**ВНИМАНИЕ!**

Рацкевич Сергей Иванович! Убедительная просьба объявиться по месту вашей прописки.

**ПРОДАМ**

781. Срочно — ВАЗ-2109, декабрь 1987 г. вып., в хорошем состоянии, объем 1300. Цена 3800 у. е. Торг. Тел. 51-442.

788. Автомобили УАЗ-31512, 1993 г. в.; УАЗ-21063, 1992 г. в. Тел. 51-484.

790. Микроавтобус УАЗ-452 («бэтон»). Тел. 58-954.

793. А/м «Москвич-2140-Люкс» в хорошем состоянии, 1985 г. вып. Тел. 52-334, после 18 часов.

794. ВАЗ-21061, 1997 г. вып., белый, 5900 у. е. Тел. 51-620.

794А. ГАЗ-31029, 1994/95 г. вып., бело-серый, пробег 53 тыс. км, 5600 у. е. Тел. 53-52.

**СДАМ**

791. Японские видеокамеры от 2 млн. 800 тыс. Доставка бесплатно. Тел. в Мончегорске 4-02-44, с 9 до 13 часов и с 17 до 19 часов.

796. В аренду магазин площадью 160 кв. м с холодильным оборудованием. Продам холодильное оборудование. Тел. 29-68.

**УСЛУГИ**

763. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Гарантия. Тел. 35-90.

760. Ремонт цветных, ч/б телевизоров. Тел. 40-74.

766. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

**ПИСЬМА В НОМЕР**

Выражаем благодарность руководству и работникам цеха ведения взрывных работ ОАО «Олкон», оказавшим помощь в организации и проведении похорон

**ЯЦЕНКО Владимира Антоновича.**

Дети, близкие.

От всего сердца благодарим коллектив ЦМТО ОМЗ, лично С. А. Пушкина, зав. горно В. П. Порошниченко, директора средней школы А. Д. Ананьеву, всех родных и близких за оказанную помощь в организации похорон

**КАРАЧЕВА Михаила Николаевича.**

Жена, дети, внуки.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

**УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ**

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

**Главный редактор Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 58-548; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-84-47.